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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 25ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 06 de setembro de 2023. Aos seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima quinta Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Aloísio Laurindo da Silva, Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Jorge Affonso Barros de Mello, Paulo Roberto de Souza Rodrigues,  Ricardo Francisco Brito da Silva, Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva,  José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante e Marcelo Caldas Nunes. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por sete votos favoráveis e um contrário. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 43/2023 enviando o Projeto de Lei nº 43/2023, que “Estima a receita e fixa a despesa do orçamento anual do município de Marechal Deodoro para o exercício financeiro de 2024”; Indicações nºs 457 e 467/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 457/2023, limpeza e restauração da praça da Rua Padre Cícero, bairro de Taperaguá; e 467/2023, drenagem e restauração do asfalto da Rua Lucila Toledo, bairro de Taperaguá, por trás da SMTT; Indicações nºs 468 e 469/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 468/2023, criação do projeto Lagoa Limpa, com instalação de ecoboats; e 469/2023, criação do projeto Lagoa Acessível, com instalação de cadeiras de rodas anfíbias. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz que, após saudar os presentes, parabenizou o vereador Aloísio do Mercadinho pelo trabalho com a comunidade e o vereador Júnior Lopes pelo trabalho e retorno. Com a palavra, o vereador Aloísio do Mercadinho saudou a todos, disse ter ficado feliz pelo retorno e afirmou que irá trabalhar muito pela comunidade. Usando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou os presentes e disse ter ficado feliz com o retorno dos vereadores Aloísio e Júnior. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, disse ter ficado feliz com o retorno do vereador Aloísio, falando da trajetória e afirmando que o mesmo poderia ser titular e não suplente, já que tem convicções e palavra. Disse que o mesmo recebeu propostas, mas honrou e afirmou ser o prefeito um mau caráter e traidor, afirmando esperar que o mesmo possa reparar o mal que fez ao vereador Aloísio. Pediu que a Câmara fosse mais enérgica e disse que o sr. Thiago Gondim não respeita os vereadores, nem as bases, afirmando que o mesmo disponibiliza empregos visando a eleição. Apontou a conduta do secretário André Bocão como inadequada e pediu que os vereadores votassem emendas ao orçamento anual para não ter que mendigar favores. Continuando, referiu-se aos vereadores, afirmando não querer que reclamem e digam que não foram avisados. Com a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, parabenizou os vereadores Aloísio e Júnior e falou da audiência pública sobre a pavimentação e drenagem do Francês, afirmando que o assessor Davi, da vereadora Ledice, o acusou de ser contra a realização de sessões itinerantes, fazendo uma explanação sobre a fala do mesmo e fazendo um apelo ao citado assessor para que o mesmo possa respeitar a Câmara e os vereadores. Falou da Secretaria Municipal de Infraestrutura, dizendo ter sido atendido e contou um episódio em que ajudou nos problemas de uma determinada família, mas que o ex-vereador Zé Carlos apareceu e destratou o povo, tendo provocado mal estar na família. Afirmou que a citada família fara BO e pediu que cada um saiba como pedirá seus votos. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova disse que o ex-vereador Zé Carlos está destratando os outros, dizendo que o mesmo sobe nas máquinas e afirma que faz todos os serviços. Pedindo um aparte, o vereador Ricardo do Braz referiu-se ao assessor Davi, pedindo que o mesmo venha falar pessoalmente, dizendo não abaixar a cabeça para Thiago Gondim e ninguém. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello comparou o comportamento do ex-vereador com o filme Loucademia de Polícia. Nesse momento, fez-se uma acirrada discussão. Usando a palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou a todos, justificou o motivo do seu atraso e deu as boas vindas aos vereadores Alísio e Júnior, dizendo saber do trabalho e compromisso. Falou dos ânimos exaltados, dizendo saber que pode ser provocado pela proximidade do período eleitoral e pediu que todos tivessem paciência e entendessem que o mandato de cada um pertence ao povo. Disse que Thiago Gondim colabora para somar em Marechal Deodoro e que a gestão do prefeito Cacau apresenta números significativos de obras e ações, afirmando o que pode ser observado e dizendo que os números estão às vistas, não se podendo negar e disse esperar o reconhecimento do povo. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez parabenizou os vereadores Aloísio e Júnior, justificou as indicações de sua autoria e disse que o vereador é conduzido pelo povo, a quem se deve satisfação. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 43/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, sendo a Indicação nº 467 aderida pelo vereador Júnior. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Betinho da Barra Nova dizendo que cada um vota com a própria consciência, afirmou perceber muitas discussões e pediu respeito mútuo. Com a palavra, o vereador Aloísio do Mercadinho pediu reparos na principal da Ru dos Cajueiros e afirmou que cada um deva seguir a sua bandeira. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello disse não querer que o processo venha atrapalhar o andamento do município, afirmando que até os funcionários não sabem quem é o diretor do órgão e dizendo também pedir ao MPE a lisura dos processos eleitorais. Fazendo uso da palavra, o vereador Ednaldo Rocha parabenizou os vereadores Júnior e Aloísio e disse ser muito feliz em ter o vereador Júnior Lopes como seu mestre. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz referiu-se ao secretário Gondim, dizendo não baixar a cabeça para o mesmo e afirmou saber que Gondim tem defeitos, mas também tem qualidades. Afirmou ficar chateado em ser acusado de baixar a cabeça e atentou que não é verdade. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês disse ter ficado feliz e agradecido pelas felicitações, agradeceu a equipe do seu gabinete e falou de ameaças. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez falou do aniversário do vereador Paulinho e do velório do amigo Silvinho, afirmando ter ficado muito triste. Pediu o envio de Moção de Pesar à família enlutada e fez a leitura do Memorando nº 01/2023, enviado ao gabinete do vereador Augusto, sobre ao horário de reunião da Comissão de Justiça e Redação Final. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 06 de setembro de 2023. 
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